
ΤΜΉΜΑ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣΤΙΚΩΝ ΣΧΈΣΕΩΝ
Πατριαρχείο Μόσχας

Πραγματοποιήθηκε το Φεστιβάλ χριστιανικού
πολιτισμού «Ρωσία-Ελλάδα. Μαζί διαμέσου των
αιώνων» 

 Το Ε´ Διεθνές Φιλανθρωπικό Φεστιβάλ Xριστιανικού Πολιτισμού «Ρωσία-Ελλάδα. Μαζί διαμέσου
των αιώνων» διεξήχθη στις 21 Αυγούστου 2021 ταυτοχρόνως σε δύο χώρους, στην Αίθουσα
Εκκλησιαστικών Συνελεύσεων στο Ναό του Σωτήρος Χριστού και στον κεντρικό ναό Αναστάσεως
του Χριστού των Ενόπλων Δυνάμεων της Ρωσικής Ομοσπονδίας στο πάρκο «Πατριώτης» στα
περίχωρα της Μόσχας. 

 Εφέτος, το Φεστιβάλ πραγματοποιείται με αφορμή τη 200ή επέτειο της ενάρξεως του εθνικού-
απελευθερωτικού αγώνα του ελληνικού λαού, καθώς και την εικοσαετία της αγιοκατατάξεως του
ναυάρχου Θεοδώρου Ουσακόφ. Κατά τη διάρκεια της εκδηλώσεως έλαβαν χώρα πρωτότυπα
εργαστήρια δημιουργών, διαγωνισμοί και συναυλίες, στις οποίες οι θεατές μπορούσαν να
απολαύσουν ρωσική και ελληνική μουσική, να θαυμάσουν εθνικούς χορούς και λαϊκές ενδυμασίες
των λαών και των δύο χωρών. Επιπλέον, στον Μαραθώνιο «καλών έργων» στο πλαίσιο του
Φεστιβάλ απονεμήθηκαν βραβεία στους νικητές του πανρωσικού διαγωνισμού παιδικής ζωγραφικής
με θέμα «Φιλία του ρωσικού και του ελληνικού λαού». 



 Το πρόγραμμα του Φεστιβάλ χριστιανικού πολιτισμού ξεκίνησε με δοξολογία στον περίβολο του
κεντρικού ναού των Ενόπλων Δυνάμεων της Ρωσίας. 

 Οι επισκέπτες του πάρκου «Πατριώτης» είχαν τη δυνατότητα να επισκεφθούν την έκθεση με τίτλο
«Η Κέρκυρα. Επιδιώκω να σε δω, να αγαπήσω, να δημιουργήσω και να πιστέψω» και την έκθεση με
τίτλο «Ο ακαταμάχητος ναύαρχος: ο Άγιος πολεμιστής Θεόδωρος Ουσακόφ», στην οποία μπορεί
κανείς ειδικότερα να δει δεκάδες σπάνια αντικείμενα, που συνδέονται με τον βίο του μεγάλου
ναυάρχου και Αγίου της Ρωσικής Ορθοδόξου Εκκλησίας. 

 Η κεντρική συναυλία του Φεστιβάλ πραγματοποιήθηκε στην Αίθουσα Εκκλησιαστικών
Συνελεύσεων στο Ναό του Σωτήρος Χριστού. Το πρόγραμμα της συναυλίας άρχισε με το
βιντεοσκοπημένο μήνυμα του επικεφαλής της Οργανωτικής Επιτροπής του Φεστιβάλ, προέδρου
της Ορθόδοξης Αυτοκρατορικής Εταιρείας Παλαιστίνης Σ. Στεπάσιν. 

 Το χαιρετισμό του Αγιωτάτου Πατριάρχη Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών ανέγνωσε ο
αντιπρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας
αρχιεπίσκοπος Βλαντικαυκάζ και Αλανίας Λεωνίδας. 

 Αφού επεσήμανε τον στενό ιστορικό δεσμό στις τύχες των λαών Ρωσίας και Ελλάδας, ο
Αγιώτατος Πατριάρχης Κύριλλος τόνισε: «Έτσι, ο Άγιος Θεόδωρος Ουσακόφ ως επικεφαλής της
μοίρας του ρωσικού Πολεμικού Ναυτικού συμμετείχε στην απελευθέρωση των Ιονίων Νήσων από
την ξένη κατοχή, ενώ λίγο αργότερα οι Ρώσοι στρατιώτες βοήθησαν τους Έλληνες αδελφούς τους
στον αγώνα υπέρ της ανεξαρτησίας τους. Η μνήμη των πεσόντων ηρώων, του θυσιαστικού άθλου
τους, παραμένει ιερά για τους κατοίκους της Ρωσίας και της Ελλάδος. Η Ρωσική Ορθόδοξη
Εκκλησία αγωνίζεται διαρκώς υπέρ της διαφυλάξεως αυτής της μνήμης, συμβάλει τα μάλα στην
εδραίωση των καλών σχέσεων μεταξύ των χωρών και των λαών μας, που συνδέονται με την κοινή
χριστιανική πίστη και με συγγενή κατά το πνεύμα πολιτισμό. Η διαφύλαξη της πίστης μας στα
υψηλά ευαγγελικά ιδεώδη, η μη λησμόνηση της παρακαταθήκης των προγόνων, οι οποίοι κοπίασαν
πολύ στον κοινό αγώνα για την ελευθερία του ελληνικού λαού, είναι αποστολή και καθήκον μας
ενώπιον της σημερινής και της επερχόμενης γενιάς». 

 Ο Προκαθήμενος της Ρωσικής Ορθοδόξου Εκκλησίας εξέφρασε την ελπίδα ότι το Φεστιβάλ
«Ρωσία-Ελλάδα. Μαζί διαμέσου των αιώνων» «θα συνδράμει στην αδελφική κοινωνία των
συγχρόνων μας, προσφέροντας την ευκαιρία για μια εκ του σύνεγγυς γνωριμία με την πλούσια
κληρονομιά του ρωσικού και του ελληνικού πολιτισμού». 

 Ο πρόεδρος του Φεστιβάλ Π. Καρπούχιν ανέγνωσε το μήνυμα του υπουργού Εξωτερικών της
Ρωσίας Σ. Λαβρόφ. 



 Χαιρετιστήρια μηνύματα στους οργανωτές, τους μετέχοντες και τους προσκεκλημένους του
Φεστιβάλ επίσης απηύθυναν ανώτατοι κρατικοί λειτουργοί της Ρωσίας. 

   

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/87911/
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